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Докладите могат да засягат следните тематични кръгове: 

• Учителят, учениците, школата 

Акцентът в този тематичен кръг пада върху живота, делото и наследството на проф. 

Цветана Георгиева, както и върху методологията на историческата антропология като 

научно поле, за чието навлизане и утвърждаване в България тя има основна заслуга. 

Докладите биха могли да разглеждат различни аспекти на нейната научна дейност, на 

ролята ѝ във формирането и развитието на университетските курсове по история на 

българските земи през XV–XVII в., етнология, методика на обучението по история и др. 

Приветстват се разработки, които се фокусират върху методологически въпроси, 

свързани с посочените и други близки дисциплини както в тяхната обособеност, така и 

в мултидисциплинарен план.  

• Извори, митове, интерпретации 

В рамките на този тематичен кръг ще бъдат дискутирани методологически проблеми в 

разкриването и проучването на разнообразната изворова база за историята и 

етнологията на българските земи през Късното средновековие, Ранното ново време и 

Възраждането. Няма ограничения по отношение на езика, произхода и естеството на 

изворите – архивни документи, наративни, епиграфски, фолклорни, материални, 

нумизматични източници и др. В докладите могат да бъдат разисквани както 

традиционни методологически въпроси в изворознанието и архивистиката, така и нови 

способи за обработка и интерпретация на източници. 

• Пространството: български, балкански и османски измерения 

Този тематичен кръг се основава на широко застъпената в изследванията на проф. 

Цветана Георгиева концепция за пространството и пространствата – хоризонтални и 

вертикални, реални и въобразени – като ключови категории за функционирането и 

разбирането на човешките общества. Тук могат да бъдат подложени на дискусия 

историко-географски понятия като „български земи“, „османски Балкани“, „Румелия“ и 

др., както и въпроси по методологията в изследването на корелацията човек-

пространство, историческата демография, поселищната история, история на природата 

и климата и др., в т.ч. нови методи за пространствени проучвания от сферата на 

дигиталната хуманитаристика. С интерес ще бъдат посрещнати разработки от различни 

научни полета като история, етнология и културна антропология, археология, история 

на архитектурата и изкуството, езикознание, литературна история и др. 

• Идентичност и общество 

В рамките на този тематичен кръг ще се търсят отговори на разнообразни въпроси 

относно идентичностите – етнически, културни, религиозни, социални – и тяхната роля 

във функционирането на социалната тъкан на Балканите през посочените периоди и в 

по-ново време. Как се формират и се проявяват тези идентичности? Как си 

взаимодействат? Може ли да се говори за „българско“, „балканско“, „османско“ общество 

през периода от втората половина на XIV до началото на XX в. или през различните му 

етапи? Приемат се и разработки върху модерните историографски, социални и 

политически рефлексии на тези въпроси, в т.ч. изследвания върху мястото на 

„османския“ период във формирането на съвременните идентичности в региона. 


